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Interrogazione a risposta scritta n. 3781

Quando sarà riattivato il contributo per la rimozione dell’amianto?

Con deliberazione  n.  913 del  28/05/2021  la  Giunta  provinciale  ha  disposto  la  sospensione  dei 
termini di presentazione, a partire dall'esercizio 2022, per le istanze di agevolazione di cui ai Criteri  
e modalità per la concessione degli aiuti agli impianti di macellazione, approvati con deliberazione 
della Giunta provinciale n. 3045 di data 10 dicembre 2009 e s.m. nonchè, a partire dall'esercizio 
2021, per le istanze di agevolazione di cui ai Criteri e modalità per la concessione di aiuti per la 
rimozione  con smaltimento  di  coperture  in  cemento  amianto,  approvati  con deliberazione  della 
Giunta provinciale n. 767 del 19 aprile 2013, a causa della situazione emergenziale in atto. 

Questa  decisione  è  stata  presa,  come  si  legge  nella  delibera,  visto  “il  perdurare  dell’attuale 
situazione  emergenziale,  la  particolare  rilevanza  economica  di  tali  interventi,  e  la  necessità  di 
fornire  il  più  velocemente  possibile  il  sostegno agli  operatori  economici,  considerata  l’esiguità 
dell’organico  assegnato  a  seguito  della  riorganizzazione  dell’Agenzia  provinciale  per 
l’incentivazione delle attività  economiche (APIAE) decisa dalla  Giunta provinciale  con il  sopra 
citato provvedimento n. 257 del 21 febbraio 2020, risulta necessario indirizzare a favore dei nuovi 
interventi,  parte  di  risorse  umane  disponibili,  sospendendo temporaneamente  alcune  misure  cd. 
“minori”  assegnate  all’Agenzia.  per  l’incentivazione  delle  attività  economiche,  che  in  parte 
presentano altre criticità.”

Come  ricorda  la  delibera,  l’articolo  45  quinquies  del  D.P.G.P.  26  gennaio  1987,  n.  1-41/Leg. 
prevede la possibilità di concedere contributi  a soggetti  pubblici  e privati per la rimozione e lo 
smaltimento di materiali contenenti amianto in edifici di loro proprietà, stabilendo che sia la Giunta 
provinciale ad individuare la relativa disciplina attuativa. Con deliberazione di Giunta provinciale 
19 aprile 2013, n. 767 sono stati approvati i criteri e le modalità per la concessione dei contributi per 
la rimozione con smaltimento di coperture in cemento amianto, ai sensi del richiamato articolo 45 
quinquies del D.P.G.P. 26 gennaio 1987, n. 1- 41/Leg. 

Nella delibera si legge che “Tale misura di aiuto risale ormai ad otto anni fa e gran parte dei siti 
considerati  pericolosi,  per  i  quali  i  Criteri  prevedono  un’agevolazione  più  elevata,  è  stata  nel 
frattempo bonificata. Tenuto conto che negli ultimi anni il numero di richieste si è notevolmente 
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ridotto  e  che  tale  agevolazione  sta  risultando  sempre  meno  appetibile  rispetto  ad  alternative 
agevolazioni  fiscali,  con  le  quali  non  è  cumulabile,  sentito  per  le  vie  brevi  il  competente 
Dipartimento, si ritiene possibile sospendere temporaneamente l’applicazione per l’anno 2021 e per 
il tempo relativo al perdurare della presente emergenza epidemiologica.”

Alla  luce  delle  succitate  considerazioni  la  delibera  in  oggetto  dispone  “di  sospendere 
temporaneamente, per quanto espresso in premessa, a partire dall’anno 2021 e fino alla fine della 
situazione emergenziale in atto, i  termini di presentazione delle domande previsti dall’articolo 5 
comma 1, per la procedura semplificata, e dall’articolo 6 comma 1, per la procedura ordinaria, della 
deliberazione n. 767 del 19 aprile 2013 concernenti modalità e criteri per la concessione di aiuti per 
la rimozione con smaltimento di coperture in cemento amianto.”

Data la pericolosità dell’amianto e i rischi connessi alla sua presenza sul territorio per la sanità 
pubblica, e considerando importante non recedere nello sforzo di una rimozione totale di questo 
materiale da tutti gli edifici pubblici e privati del Trentino, tutto ciò premesso 

si interroga la Giunta provinciale per sapere

1. se il contributo per la rimozione dell’amianto sarà nuovamente reso disponibile nel corso del 
2022;

2. se, in caso contrario, la domanda di contributo per gli interventi realizzati nel 2022 potrà 
essere effettuata negli anni successivi;

3. se  la  situazione  del  personale  dell’APIAE descritta  in  delibera  è  stata  risolta  ed è  stata 
ristabilita la completa capacità operativa della struttura.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta. 

 

cons. Alessio Manica
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